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 توسعه فیبر نوری در شهر اصفهان
در  اطلاعات  فناوری  توسعه  و  شهر  هوشمند  مدیریت   
شهرداری‌ها ابزاری مؤثر برای بهبود کیفیت خدمات شناخته می‌شود؛ 
دستیار ویژه شهردار در امور هوشمندسازی و مدیرعامل سازمان 
فناوری اطلاعات و ارتباطات شهرداری اصفهان در گفت‌وگو با 
خبرنگار ایمنا به تشریح اقدامات این سازمان در مسیر هوشمندسازی 

نصف جهان پرداخته است.
 به گزارش ایمنا، گسترش روزافزون فناوری و دیجیتالی‌شدن 
خدمات شهری، شهرداری‌ها را بر آن داشته است تا از ابزارهای 
نوین هوشمندسازی برای بهبود مدیریت شهری و ارائه خدمات 
به شهروندان استفاده کنند؛ در این راستا توسعه زیرساخت‌های 
دیجیتال همچون سامانه‌های شهروندی و خدمات الکترونیکی از 
مهم‌ترین اولویت‌های مدیریت شهری در کلان‌شهرها به شمار 
می‌رود. موضوع هوشمندسازی شهرها همواره یکی از محوری‌ترین 
دغدغه‌های شهرداری‌ها بوده است؛ این رویکرد به‌ویژه در شهرهای 
خدمات،  گستردگی  و  تنوع  دلیل  به  اصفهان  همچون  بزرگی 
اهمیت دوچندان دارد؛ شهرداری‌ها از طریق برنامه‌ریزی راهبُردی 
و بهره‌گیری از فناوری‌های نوین، به دنبال بهبود کیفیت زندگی 
از  پایدار و هوشمند هستند. یکی  ایجاد شهرهای  شهروندان و 
اقدامات کلیدی در این مسیر راه‌اندازی سامانه‌های تعاملی است 
که ارتباط شهروندان با مدیریت شهری را تسهیل کرده است و 
امکان مشارکت شهروندی در تصمیم‌گیری‌ها را فراهم می‌کند؛ 
چنین سامانه‌هایی با تمرکز بر ارائه خدمات الکترونیکی، کاهش 
بوروکراسی و افزایش شفافیت، زمینه‌ساز مدیریت کارآمدتر شهرها 
هستند. سامانه‌های نوینی که در شهر اصفهان توسعه پیدا کرده 
است، نمونه‌ای از تلاش‌های پیشرو در این حوزه محسوب می‌شود. 
این سامانه‌ها باتکیه‌بر زیرساخت‌هایی نظیر فیبر نوری و فناوری 
اطلاعات، خدمات متعددی را در حوزه‌های مختلف شهری ارائه 
می‌دهد T این روند نه‌تنها کارآمدی مدیریت شهری را ارتقا می‌دهد، 
بلکه مشارکت شهروندان در تصمیم‌گیری‌ها را نیز افزایش داده 

است.
 آنچه در ادامه می‌خوانید حاصل گفت‌وگو با سعید فردانی، دستیار 
ویژه شهردار در امور هوشمندسازی و مدیرعامل سازمان فناوری 
اطلاعات و ارتباطات شهرداری اصفهان به‌منظور بررسی اقدامات 
این سازمان در راستای تبیین راهبردها، اقدامات و برنامه‌های سازمان 
فاوا در زمینه توسعه خدمات هوشمند شهری و اقدامات فناورانه است.
 در نخستین ماه از سال ۱۴۰۲ و باهدف آغاز فصل جدیدی از 
خدمت در مدیریت شهری، با حکم شهردار اصفهان به‌عنوان دستیار 
ویژه شهردار در امور هوشمندسازی و مدیرعامل سازمان فناوری 
اطلاعات و ارتباطات شهرداری اصفهان منصوب شدید؛ آن زمان 

چه اهدافی را مدنظر داشتید و چقدر در تحقق آن‌ها موفق بودید؟
 ما با رویکرد فاوا + ۲۲ و همراهی شهردار، ۲۲ طرح و پروژه 
را در قالب چهار هدف و سه سیاست اصلی تعریف کرده‌ایم؛ این 
پروژه‌ها در دو حوزه اصلی از جمله سیاست یکپارچگی و امنیت 
سیاست  در  است.  شده  سازماندهی  دیجیتال  تحول  سیاست  و 
یکپارچگی و امنیت، بر ایجاد مسیرهای هوشمندسازی با محوریت 
یکپارچگی و امنیت تأکید شد، زیرا هوشمندسازی در سطح کشورها، 
شهرها، نهادها و صنایع، نیازمند سیاست‌های پایه‌ای یکپارچه و امن 
است. این سیاست‌ها زیرساخت حرکت به‌سوی هوشمندسازی را 
فراهم می‌کند و شالوده‌ای برای توسعه خدمات نوین محسوب 
می‌شود. در سیاست تحول دیجیتال، تنها هوشمندسازی مطرح 
نیست، بلکه این تحول ابعاد مدیریتی و راهبردی متعددی دارد؛ 
پول  حذف  پروژه  اصفهان  شهرداری  سال ۱۳۹۴  به‌عنوان‌مثال 
خرد را آغاز کرد تا روش‌های پرداخت کرایه در تاکسی‌ها بهبود 
پیدا کند؛ اگرچه این اقدام در آن زمان نوآورانه به نظر می‌رسید، اما 
ورود فناوری‌های جدیدی همچون اسنپ تحول گسترده‌ای ایجاد 
کرد و بسیاری از چالش‌ها را برطرف ساخت و این تجربه نشان 
داد که فناوری می‌تواند مسائل پیچیده را با راهکارهای ساده رفع 
کند، بنابراین امروزه برای حفظ و توسعه کسب‌وکارهای شهری، 
باید از فناوری برای ارتباط مؤثر با مردم و ارائه خدمات استفاده کرد. 
یکی از مهم‌ترین پروژه‌های فاوا + ۲۲ توسعه شبکه ارتباطی شهر با 
محوریت فیبر نوری است؛ این پروژه به ایجاد زیرساخت‌های لازم 
برای اتصال بخش‌های مختلف شهر کمک می‌کند. از حسگرهای 
پارک‌ها و فضای سبز تا دوربین‌های نظارت تصویری و چراغ‌های 
راهنمایی، همه نیازمند این بستر ارتباطی است. به‌زودی آزمایشی 
توسعه فیبر نوری در دو منطقه شهر با همکاری اپراتورهای ملی 
آغاز خواهد شد که نویدبخش ایجاد زیرساخت مهم شهر هوشمند 
است. از دیگر اقدامات مهم، یکپارچه‌سازی زیرساخت‌ها و سامانه‌ها 
است که هدف آن هماهنگی بیشتر میان بخش‌های مختلف شهری 
است، همچنین راه‌اندازی مرکز پایش هوشمند شهر اصفهان یکی 
دیگر از دستاوردهای این رویکرد است که وظیفه نظارت و پایشگری 
تمام زیرساخت‌ها و حسگرهای هوشمند شهر را برعهده دارد. یکی از 
مهم‌ترین پروژه‌های این طرح، ایجاد پلتفرم یکپارچه شهر هوشمند 
است؛ اصفهان با همکاری یک شرکت دانش‌بنیان، نخستین شهر 
کشور است که این پلتفرم را به‌عنوان زیرساخت اطلاعاتی راه‌اندازی 
کرد که امکان نصب و هماهنگی سامانه‌ها و سرویس‌های مختلف 
را فراهم می‌کند و گامی بلند در راستای تحقق اهداف شهر هوشمند 
به شمار می‌آید. با اجرای این اقدامات، اصفهان گام‌های اساسی 
در مسیر تحقق اهداف هوشمندسازی و تحول دیجیتال برداشته 
الگویی ملی تبدیل شده است. ما در چند حوزه به‌صورت  و به 
آزمایشی پیش رفتیم و نتایج موفقیت‌آمیزی کسب کردیم؛ هم‌اکنون 

در حال برداشتن گام‌های جدی برای ایجاد پلتفرم یا زیرساخت 
اطلاعاتی شهر هوشمند هستیم و در حوزه مدیریتی نیز تلاش 
کردیم تا مدیریت یکپارچه پروژه‌های فناوری را در شهرداری بهبود 
ببخشیم، بنابراین یکی از ۲۲ اقدام اساسی ما هرچند ماهیت فنی 
نداشت، اما تأثیر قابل‌توجهی بر پیشبرد پروژه‌های فنی داشت. در 
شهرداری اصفهان باوجود ۱۶ سازمان، ۱۵ منطقه و هفت معاونت، 
یکپارچه‌سازی طرح‌ها و پروژه‌ها از اهمیت بالایی برخوردار است؛ 
هدف ما این بود که تمام پروژه‌ها را به‌صورت متمرکز رصد کنیم و 

در صورت لزوم برای پیشبرد یا توقف آن‌ها تصمیم بگیریم.
ÁÁ مهم‌ترین دستاورد بیش از ۲۰ماهه فعالیت 

شما در جایگاه دستیار ویژه شهردار در امور 
هوشمندسازی و مدیرعامل سازمان فناوری 
اطلاعات و ارتباطات شهرداری اصفهان چه بوده 

است؟
 در این مدت یکی از دستاوردهای مهم برای من، شناخت و 
ایجاد نگرش مشترک بین بخش‌های مختلف بوده است؛ تعامل 
بین نیروهای فنی و فناور و بخش‌های مرتبط با کسب‌وکارهای 
شهرداری به سطح قابل‌قبولی از درک متقابل رسیده است؛ اگر این 
دو گروه نتوانند به‌خوبی یکدیگر را درک کنند، هیچ‌گونه توافقی 
محقق نخواهد شد. امروزه شاهد هستیم که نیروهای سازمان، 
کسب‌وکارها را به‌خوبی تحلیل و به سمت آن‌ها حرکت می‌کنند 
بهتر درک  را  فناوری  نیز  از طرف دیگر فضای کسب‌وکار  و 
می‌کند. درگذشته فناوری اطلاعات برای بسیاری شبیه به کوه 
یخی بود که فقط بخش قابل‌رؤیت آن، یعنی ابزارها و سامانه‌ها، 
دیده می‌شد، اما امروزه زوایای پنهان این کوه یخ نظیر یکپارچگی، 
تحول دیجیتال، مدیریت و امنیت نیز به رسمیت شناخته و امنیت 
به‌ویژه در ارائه خدمات به شهروندان از اهمیت بیشتری برخوردار 
شده است. سؤالی که مطرح می‌شد، این بود که اولویت با امنیت 
است یا خدمت؟ هم‌اکنون بسیاری از حوزه‌ها به این باور رسیده‌اند 
که امنیت، پایه اصلی هر خدمتی است؛ شهروندان به شهرداری 
و مدیریت شهری اعتماد دارند و این اعتماد بر پایه ارائه خدمات 
این  از بزرگ‌ترین دستاوردها در  امن شکل‌گرفته است. یکی 
مسیر، ایجاد یکپارچگی در سطح نگرش بوده است؛ این نگرش 
یکپارچه نه‌تنها در سیاست‌ها، بلکه در تعاملات و درک مشترک 
نیز به‌خوبی مشاهده می‌شود و نتیجه این روند افزایش اعتماد به 
سازمان فاوا و سیاست‌های آن بوده است. از منظر محصولات 
و دستاوردها، شهرداری اصفهان همواره بر این سیاست تأکید 
تا  داشته است که محصولات راهبُردی را خودش تولید کند 
وابستگی‌اش به دیگران کاهش پیدا کند؛ در حال حاضر بیشتر 
محصولات راهبُردی در داخل تولید می‌شود یا با مشارکت دیگران 
به نتیجه می‌رسد که این امر دستاورد بسیار مهمی به شمار می‌رود. 
یکی دیگر از اقدامات مهم در طرح فاوا + ۲۲، ارزش‌آفرینی از 
دارایی‌های فناورانه شهرداری بوده است؛ این ارزش‌آفرینی تنها 
جنبه ریالی ندارد، بلکه توانسته است فنّاوری‌ها را به‌روز کند و 
یکپارچگی آن‌ها را به دیگر بخش‌ها تسری دهد؛ این رویکرد 
موجب شد تا فناوری اطلاعات در شهرداری نه‌تنها یک ابزار 
بلکه منبعی برای تحول و ارزش‌آفرینی باشد. در حال حاضر، ما 
به سطحی از یکپارچگی در نگرش‌ها و آمادگی برای یک جهش 
بزرگ رسیده‌ایم؛ درک این موضوع که هوشمندسازی نیازمند یک 
مسیر استاندارد و مشخص است، اهمیت زیادی دارد. این مسیر 
نباید بر اساس نظرات شخصی یا تصمیم‌های مقطعی باشد، در 
مجموع اگر بخواهم مهم‌ترین دستاورد را در یک کلمه بیان کنم، 

آن »نگرش یکپارچه« نسبت به کسب‌وکار و فناوری است.

ÁÁ در این سازمان سامانه‌های مختلفی برای ارائه 
و مدیریت خدمات فناوری اطلاعات شهرداری 
اصفهان ایجاد و راه‌اندازی می‌شود؛ علت تعدد 

سامانه‌ها چیست؟
 در شهرداری اصفهان هم‌اکنون نگاه به فناوری بیشتر ساختاری 
و  نگهداری  در حوزه  به‌عنوان‌مثال  ماهیت محور؛  تا  است  بوده 
تعمیرات بیش از ۱۰ سامانه مختلف وجود دارد که دلیل این تعدد، 
تصمیم‌گیری نه بر اساس نیازها یا ماهیت موضوعی فناوری، بلکه 
بر اساس ساختار سازمانی بوده است. به عبارتی حیطه تصمیم‌گیری 
در سازمان‌ها، مناطق، معاونت‌ها و ادارات کل صورت می‌گرفته و 
معماری سازمانی نقش کمتری در این تصمیم‌ها داشته است. یکی 
از اقدامات اساسی ما در راستای یکپارچه‌سازی، راه‌اندازی سامانه‌های 
جامع است؛ به‌عنوان‌مثال »سامانه جامع مالی« را به‌گونه‌ای طراحی 
کرده‌ایم که کل شهرداری بتواند از یک سامانه مالی واحد استفاده 
کند، همچنین سامانه جامع نگهداری و تعمیرات )نت( نیز در حال 
پیاده‌سازی است که تمام نیازهای شهرداری را در یک سامانه واحد 
تجمیع می‌کند. این سامانه شامل ماژول‌های مختلفی همچون 
ماشین‌آلات سنگین، تأسیسات شهری و ابنیه عمرانی است؛ در 
حال حاضر حوزه‌های کسب‌وکار نیز این روند را پذیرفته و همگام با 
ما در حال پیشرفت است. شهرداری اصفهان در حال حاضر بیش 
از ۴۰۰ سامانه فعال دارد، اما در بازه سه تا پنج‌ساله برنامه‌ریزی 
شده است تا این تعداد به کمتر از ۱۰۰ سامانه کاهش پیدا کند؛ 
این سامانه‌ها یا به طور جامع برای کل شهرداری طراحی خواهد 
شد یا به‌صورت جامع در سطح کسب‌وکارهای تخصصی عمل 
خواهد کرد، به‌عنوان‌مثال سازمان آتش‌نشانی که پیش‌تر حدود ۱۰ 
سامانه مختلف داشت، هم‌اکنون تمام این سامانه‌ها در قالب یک 
سامانه جامع آتش‌نشانی جمع شده و سامانه‌های دیگر به شکل 
ماژول‌های این سامانه جامع درآمده است. تعدد سامانه‌ها نه‌تنها بر 
یکپارچگی بلکه بر هوشمندسازی نیز تأثیرگذار است، بنابراین ما با 
جدیت در حال حرکت به سمت یکپارچگی هستیم و پیشرفت‌های 
قابل‌توجهی داشته‌ایم؛ به‌عنوان‌مثال هم‌اکنون بیش از ۸۰ زیرساخت 
شبکه را یکپارچه کرده‌ایم و حدود ۲۰ درصد از نرم‌افزارها نیز در 
مسیر یکپارچه‌سازی قرار گرفته است. گام نخست ما یکپارچه‌سازی 
زیرساخت‌های شبکه بوده که هم‌اکنون به نتیجه رسیده است، 
مرحله بعد تمرکز بر یکپارچه‌سازی نرم‌افزارها است؛ این اقدامات 
به‌ویژه در ابعاد ملی از نظر بسیاری از کارشناسان به‌ویژه در مقیاس 
سازمانی همچون شهرداری پروژه‌های شاخص و بزرگی به شمار 

می‌آید.
ÁÁ در حاضر چند خدمت شهرداری به‌صورت 

غیرحضوری ارائه می‌شود و چشم‌انداز آینده 
سازمان چیست؟

 تعداد خدمات غیرحضوری شهرداری اصفهان به‌صورت متمرکز 
در دو بستر ارائه می‌شود؛ یکی از این بسترها، سامانه »اصفهان 
من« است که در حال حاضر حدود ۵۰ خدمت غیرحضوری را به 
شهروندان ارائه می‌دهد؛ بستر دیگر میز خدمت شهرداری است که 

روی آن بیش از ۱۷۰ خدمت غیرحضوری در دسترس قرار دارد.
 نصب پلاک‌های آبی هوشمند یکی از مهم‌ترین پروژه‌های 
نوآورانه اصفهان در کشور بود که در حال حاضر الگویی برای سایر 
شهرها شده است؛ قابلیت‌های ویژه این پلاک‌ها چیست و آیا این 

پروژه تکمیل شده است؟
 پروژه نصب پلاک‌های آبی یکی از بزرگ‌ترین پروژه‌های 
زیرساختی در شهرداری اصفهان است که باهدف ایجاد دسترسی 
به اطلاعات مکانی از طریق فناوری‌های هوشمند اجرا شده و اکنون 
حدود ۶۰ درصد این پروژه به سرانجام رسیده است. از مجموع ۸۳۳ 
هزار پلاک موجود، ۶۰۰ هزار پلاک نصب و تمام قراردادهای مربوط 
به مناطق مختلف شهرداری اصفهان نیز منعقد شده است؛ در این 
زمینه مشکلی وجود ندارد و پیش‌بینی می‌شود تا سال آینده نصب 
تمام پلاک‌ها به پایان برسد. این پروژه علاوه بر ایجاد زیرساخت‌های 
مکانی دقیق، در سطح ملی نیز موردتوجه قرار گرفته و به‌عنوان یک 
الگوی موفق برای کشور مطرح شده است؛ از جمله کاربردهای 
آتی این زیرساخت می‌توان به کمک در اجرای سرشماری نفوس 
و مسکن سال ۱۴۰۵ اشاره کرد. در این فرایند عملیات خوداظهاری 
از طریق اسکن کیوآرکد درج‌شده روی پلاک‌ها انجام خواهد شد 
و خانوارها اطلاعات خود را به‌راحتی ثبت و آپلود خواهند کرد که 
این روش می‌تواند هزاران میلیارد تومان صرفه‌جویی برای کشور 
به همراه داشته باشد. این موضوع به‌طورجدی با مرکز آمار پیگیری 
می‌شود که امیدواریم سال ۱۴۰۵، این فناوری در کلان‌شهرها 

به‌ویژه در اصفهان عملیاتی شود.
ÁÁ سطح تعامل و تبادل اطلاعات بین سازمان 

فاوای شهرداری اصفهان با همتایان خود در سایر 
کلان‌شهرهای کشور چگونه است؟

سطح تعامل و تبادل اطلاعات سازمان فاوای شهرداری اصفهان 
با سازمان‌های فاوا در دیگر کلان‌شهرهای کشور باوجود بعضی 
محدودیت‌ها در حال گسترش است؛ در حال حاضر تبادل اطلاعات 
به‌صورت گسترده انجام نمی‌شود، اما تبادل تجربیات به شکلی 
مطلوب در جریان است؛ از زمانی که اصفهان ریاست کمیسیون 
فناوری اطلاعات و شهر هوشمند مجمع شهرداران کلان‌شهرهای 
ایران را برعهده گرفت، اقدامات مؤثری برای بهبود این تعاملات 
انجام شده است. یکی از تصمیم‌ها مهم، برگزاری وبینارهای ماهانه 
در چهارشنبه‌های نخست هر ماه است که در آن هر شهر تجارب 
خود را با دیگران به اشتراک می‌گذارد؛ هم‌اکنون دو وبینار برگزار 
و برنامه‌ریزی شده است که این وبینارها از محدوده کلان‌شهرها 
فراتر برود و تمام شهرهای ایران را در بر گیرد، همچنین کمیسیون 
فناوری اطلاعات و شهر هوشمند مجمع شهرداران کلان‌شهرهای 
ایران به‌صورت منظم جلسات دوماهه مجازی و جلسات حضوری در 
ماه‌های متناوب برگزار می‌کند که هدف اصلی این جلسات افزایش 
تبادل اطلاعات و چابکی در رویارویی با تغییرات سریع در حوزه 
فناوری است. از دیگر اقدامات مهم، تعریف چهار پروژه مشترک 
در حوزه فاوا و شهر هوشمند است که به‌صورت آزمایشی در دو یا 
سه شهر اجرا می‌شود و پس از موفقیت به سایر کلان‌شهرها تعمیم 
پیدا خواهد کرد؛ این طرح‌ها نمونه‌ای از همکاری‌های ارزشمند بین 
شهرهای کشور در راستای بهبود زیرساخت‌ها و خدمات هوشمند 

شهری است.
ÁÁ چقدر از ظرفیت دانش‌بنیان‌ها برای رفع 

مشکلات حوزه شهری استفاده کرده‌اید؟
 استفاده از ظرفیت‌های دانش‌بنیان‌ها در شهرداری اصفهان 
یکی از سیاست‌های مهم و مؤثر در راستای پیشبرد اهداف فناورانه 
بوده است؛ یکی از اقدامات برجسته در این زمینه، امضای تفاهم‌نامه 
۴۰ میلیاردتومانی با شهرک علمی و تحقیقاتی اصفهان بود که در 
نمایشگاه »فن نما« رونمایی شد؛ این قرارداد باهدف بهره‌برداری از 
توانمندی‌های دانش‌بنیان‌ها و استفاده از عقل منفصل برای رفع 
مشکلات فناورانه شهرداری منعقد شد و تاکنون حدود ۱۰ میلیارد 
تومان از این تفاهم‌نامه عملیاتی شده است. در هفته گذشته در کمیته 
فنی فاوا و هوشمندسازی، دانشگاه اصفهان پیشنهاداتی ارائه داد که 
به تعامل با استارتاپ‌ها و برگزاری جلسات چالش معکوس اشاره 
داشت؛ این جلسات به‌ویژه در حوزه پروژه‌های فناورانه اهمیت دارد و 
سال گذشته سه پروژه اصلی از این طریق به مراحل اجرایی رسید؛ 
این نشان‌دهنده ظرفیت بالای همکاری با نهادهای علمی و فناورانه 

و قدم‌های مثبت برداشته شده در این مسیر است.
ÁÁ پروژه ملی فیبر نوری در اصفهان عملیاتی 

شده است؟
 پروژه فیبر نوری شهرداری اصفهان که از دو دهه پیش آغاز 
شده، هم‌اکنون به بیش از ۳۰۰ کیلومتر شبکه فیبر نوری در سطح 
شهر رسیده است و بخش زیادی از نیازهای ارتباطی شهرداری و 
سایر دستگاه‌ها را برطرف می‌کند. این شبکه برای ارائه خدماتی 
نظیر دوربین‌های نظارتی در چهارراه‌ها و معابر و ارتباطات داخلی 
ساختمان‌های شهرداری به کار می‌رود. پروژه توسعه شبکه فیبر نوری 
بسیار پیچیده و فنی است و در حال حاضر با همکاری و تعاملات 
بین سازمانی، تصمیم‌ها مالی و فنی لازم برای ادامه عملیات در نظر 
گرفته شده است. برآوردها نشان می‌دهد که در سال جاری، عملیات 
عمرانی و توسعه این شبکه در مناطق ۱۳ و ۱۵ شهرداری اصفهان 
آغاز خواهد شد؛ مصوبه این پروژه به شورای اسلامی شهر اصفهان 
ارسال شده و باوجوداینکه شورا همچنان به جمع‌بندی نهایی نرسیده 
است، انتظار می‌رود تا دو هفته آینده این مصوبه تصویب شود. پروژه 
شهر هوشمند یکی از مهم‌ترین اقدامات برای ارتقای کیفیت زندگی 
شهری و تسهیل ارتباطات بین شهروندان و مدیریت شهری است؛ 
مهم‌ترین قابلیت این پروژه ایجاد یک شهر متصل یا همان است 
که با استفاده از زیرساخت‌های پیشرفته، ارتباطات درون‌شهری را 
بهبود می‌بخشد. یکی از اساسی‌ترین زیرساخت‌های موردنیاز برای 
تحقق این هدف، پروژه فیبر نوری است که پوشش کامل آن در 
سطح شهر می‌تواند نقش کلیدی در هوشمندسازی ایفا کند. در حال 
حاضر شبکه فیبر نوری شهرداری حدود ۳۰ درصد از مناطق شهری 
را پوشش می‌دهد و این مقدار برای رفع نیازهای فعلی کافی بوده 
است، زیرا سیاست اصلی تا به امروز بیشتر بر زیرساخت‌های مرتبط 
با سازمان‌ها و ادارات متمرکز بوده و پوشش منازل مسکونی در 
اولویت نبوده است، بااین‌حال برای توسعه قابلیت‌های هوشمندسازی 
در سطح شهر و تسهیل دسترسی شهروندان گسترش این شبکه به 

تمام نقاط شهر ضروری است.

 حل مشکل انشعاب گاز 
مدارس نوساز کاشان

 یک مدرسه و یک مجتمع آموزشی نوساز کاشان 
که چندین مدرسه را تحت پوشش دارد، باگذشت ۲ ماه 
از افتتاح مدارس و علی‌رغم آغاز فصل سرما همچنان 

فاقد انشعاب گاز است.
 به گزارش فارس، یک مدرسه و یک مجتمع 
آموزشی نوساز کاشان که چندین مدرسه را تحت 
و  مدارس  افتتاح  از  ماه  باگذشت ۲  دارد،  پوشش 
علی‌رغم آغاز فصل سرما همچنان فاقد انشعاب گاز 
است. مدرسه شاهد کاشان، به علت بازسازی، سال 
گذشته مهمان یکی دیگر از مدارس شهر کاشان بود، 
در سال جاری نیز حدود یک ماه به دلیل عدم تکمیل 
دبستان، در مدرسه شیرخدایی بلوار دانش مشغول به 
تحصیل شدند. پس اعتراض والدین دانش‌آموزان 
مدرسه شیرخدایی به حضور دانش‌آموزان شاهد در 
این مدرسه که سبب دو شیفتی شدن مدرسه شده 
بود، محصالن به مدرسه نوساز و بدون انشعاب گاز 
خود منتقل شدند. همچنین مجتمع آموزشی نوساز 
پروفسور عدالت کاشان که شامل یک دبیرستان و ۲ 
دبستان است نیز با چالش گازرسانی مواجه بود و به 
علت عدم گرمایش، در هفته گذشته تعطیل شده و 
دانش‌آموزان از آموزش مجازی استفاده می‌کردند. سوز 
سرمای آذر، مهر را از دانش‌آموزان این مدارس کاشان 
گرفته و نبود گازرسانی در این فصل برای دانش‌آموزان 
و والدین آنها معضلات زیادی را به وجود آورده است. 
این امر منجر به شکایات و اعتراضات فزاینده والدین 
شده است که به‌وضوح نگران فرزندان خود هستند. 
اداره  روابط‌عمومی  مدیر  علوی‌نژاد،  محمدهادی 
آموزش‌وپرورش کاشان اظهار داشت: موضوع کسری 
و کاستی در ساخت‌وساز و تجهیزات مدارس خیرساز 
ساخت‌وساز آموزش‌وپرورش نیست؛ اما همیشه پیگیر 
امور ساخت‌وساز و تجهیز بیش از ۳۵ درصد مدارس 
فرسوده هستیم. وی با بیان اینکه از سال ۱۴۰۰ تمامی 
پروژه‌های مدارس خیرساز به طور کامل به خیران 
واگذار شده است، افزود: اداره آموزش‌وپرورش کاشان 
صرفاً به‌عنوان بهره‌بردار مدارس جدید و نوساز است. 
علوی‌نژاد آموزش‌وپرورش کاشان را همیشه با مسائل 
و چالش‌های کمبود مدارس روبه‌رو دانست و ادامه داد: 
در این راستا همواره خیران نیک‌اندیش و مجمع خیران 
مدرسه‌ساز، یاری‌رسان آموزش‌وپرورش بوده‌اند و در 
توسعه فضاهای آموزشی اقدامات مؤثری انجام داده‌اند. 
مدیر روابط‌عمومی اداره آموزش‌وپرورش کاشان گفت: 
در خصوص مشکل گاز مدرسه ابتدایی شاهدعبدالهی 
)مرحوم حاج محمود کفیل(، دفتر نوسازی، توسعه و 
تجهیز مدارس شمال استان اصفهان )منطقه کاشان( 
و پیمانکار با همه مسائل مالی مربوط متعهد شده 
است که طی چند روز آینده این مشکل را به طور 
کامل برطرف کند. محمد کتابچی، مدیرعامل مجمع 
خیران مدرسه‌ساز اظهار داشت: مجتمع آموزشی 
نوساز پروفسور عدالت کاشان، پس از افتتاح، با چالش 
گازرسانی مواجه بود و به علت عدم گرمایش، در هفته 
گذشته تعطیل شده و دانش‌آموزان از آموزش مجازی 
استفاده می‌کردند. وی افزود: با پیگیری‌های صورت 
گرفته و طی جلساتی که با مسئولان آموزش‌وپرورش 
و دفتر نوسازی مدارس شمال استان و هیئت‌امنای 
مجمع خیران مدرسه‌ساز صورت گرفت، مشکل 
انشعاب مقطع متوسطه از مجتمع آموزشی پروفسور 

عدالت مرتفع شد.

 پرداخت ۳۳۰ میلیون تومان 
کمک‌هزینه درمان در اردستان

 رئیس جمعیت هلال‌احمر شهرستان اردستان 
گفت: از ابتدای سال جاری تاکنون مبلغ ۳ میلیارد و 
۳۰۰ میلیون ریال کمک‌هزینه درمانی و دارویی به 

مددجویان شهرستان پرداخت شده است.
 مجید زارعی در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: 
شعار روز جهانی داوطلب »صیانت از بشر دوستی« 
است که مردم شهرستان اردستان به معنای واقعی 
این شعار را مدنظر قرار داده و همواره در صحنه‌های 
مختلف حاضر شده و در نوع‌دوستی پیش‌قدم هستند. 
او با اشاره به اجرای طرح ملی هلال رحمت در این 
شهرستان، افزود: از ابتدای سال جاری تاکنون بیش از 
۳۰۰ بسته مواد غذایی و لوازم‌التحریر بین نیازمندان 
توزیع شده است. رئیس جمعیت هلال‌احمر شهرستان 
اردستان با اشاره به طرح جمع‌آوری کمک‌های نقدی 
و غیرنقدی برای مردم غزه، لبنان و فلسطین تصریح 
کرد: با تلاش‌های صورت گرفته نیروهای جمعیت 
هلال‌احمر در سطح شهرستان مشغول جمع‌آوری 
کمک‌های مردم هستند و همکاران ما توانستند بیش 
از ۲۴۰ میلیون تومان کمک‌های نقدی و غیرنقدی را 
در شهرهای اردستان - زواره و مهاباد جمع‌آوری کنند. 
زارعی یکی دیگر از فعالیت‌های جمعیت هلال‌احمر 
را پرداخت کمک‌هزینه درمانی و دارویی به مددجویان 
عنوان کرد و گفت: از ابتدای سال جاری تاکنون مبلغ 
۳ میلیارد و ۳۰۰ میلیون ریال به مددجویان شهرستان 
پرداخت شده است. همچنین در راستای آگاهی‌بخشی 
مردم و همشهریان تاکنون ۲۰ ایستگاه سالمت نیز 
در نمازجمعه و دیگر تجمعات مردمی در شهرهای 
اردستان، زواره و مهاباد برپا شده است. او محور اصلی 
برنامه‌های جمعیت هلال‌احمر را انتقال پیام‌های 
جمعیت هلال‌احمر به عموم مردم و متجلی ساختن 
ارزش‌های اخلاقی و انسانی و ارتقای روحیه همدلی 
عنوان و خاطرنشان کرد: در حال حاضر ۱۱ خانه هلال 
باهدف ارتقای سطح ایمنی و افزایش سطح آگاهی 

مردم در شهرستان اردستان فعالیت می‌کند.
 

 بهبود حمل‌ونقل عمومی 
اصفهان نیازمند حمایت دولت

 گروه اصفهان: رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری 
و گردشگری شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: بعضی 
پروژه‌ها همچون توسعه و بهبود حمل‌ونقل عمومی هزینه‌بر 
است، اما این پروژه‌ها نیازمند حمایت‌های بیشتر از سوی 
دولت است. عباس حاج‌رسولی‌ها با اشاره به اقدامات مدیریت 
شهری ششم اصفهان اظهار کرد: در این دوره روند اداره 
شهر به‌خوبی پیگیری می‌شود و هیچ پروژه‌ای معطل نمانده 
است؛ در حال حاضر تمام امور مربوط به اداره شهر طبق 
روال معمول در حال پیشرفت است. او افزود: بعضی پروژه‌ها 
همچون توسعه و بهبود حمل‌ونقل عمومی هزینه‌بر است، اما 
این پروژه‌ها نیازمند حمایت‌های بیشتر از سوی دولت است. 
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و گردشگری 
شورای اسلامی شهر اصفهان تأکید کرد: در دوره‌های 
گذشته توجه کافی به ساماندهی ناوگان اتوبوس‌رانی نشد، 
اما در دوره ششم به دنبال ساماندهی این حوزه بوده‌ایم و 
به برقی‌سازی تاکسی‌ها توجه ویژه‌ای داشتیم. حاج‌رسولی‌ها 
گفت: در حوزه عمرانی، شورای ششم اصفهان برای ارتقای 
زیرساخت‌های شهری طرح‌های جامع و برنامه‌ریزی شده‌ای 
را دنبال کرده است که بر اساس این طرح‌ها، ۹۲ خیابان برای 
توسعه شهر طراحی شده بود که تنها تعداد کمی از این معابر 
باقی‌مانده و در حال اجرا است. او ادامه داد: پس از تکمیل 
حلقه سوم حفاظتی شهر، هم‌اکنون پیگیری برای تکمیل 
حلقه چهارم حفاظتی در حال انجام است و این پروژه‌ها 
هم‌زمان با احداث خط دو متروی اصفهان پیش می‌رود. 
رئیس کمیسیون اقتصادی، سرمایه‌گذاری و گردشگری 
شورای اسلامی شهر اصفهان خاطرنشان کرد: اولویت‌های 
ما در دوره ششم مدیریت شهری اصفهان احداث خط دو 
مترو و تکمیل حلقه چهارم حفاظتی است، همچنین باتوجه‌به 
مشکلات آلودگی هوا در مناطق مختلف شهر، توسعه شبکه 
مترو به‌عنوان یکی از اولویت‌های مهم شهری قرار گرفته 
است. حاج‌رسولی‌ها گفت: رسیدگی به مناطق محروم در 
حوزه‌هایی همچون فضای سبز، گذرها، ورزشگاه‌ها و سایر 
زیرساخت‌ها نیز به‌طورجدی دنبال می‌شود. او با اشاره به 
پروژه مهم ساختمان جهان‌نما افزود: ساختمان جهان‌نما 
که از ابتدا به‌عنوان یک هتل در نظر گرفته شده بود، در 
این دوره توانستیم سرمایه‌گذار مناسبی برای آن پیدا کنیم و 
پیش‌بینی می‌شود که این پروژه تا پایان سال جاری یا اوایل 
سال آینده به بهره‌برداری برسد. رئیس کمیسیون اقتصادی، 
سرمایه‌گذاری و گردشگری شورای اسلامی شهر اصفهان با 
اشاره به تخصیص اعتبار مناسب برای پروژه‌های حمل‌ونقل 
عمومی و توسعه مترو تأکید کرد: تخصیص اعتبار لازم برای 
توسعه مترو و حمایت از تاکسیرانی برای تاکسی‌های برقی، 
همچنین تأمین اعتبار مناسب برای خرید اتوبوس از مهم‌ترین 
تصمیم‌ها و اقدامات شورای ششم بوده است. حاج‌رسولی‌ها با 
اشاره به اقدامات مستمر در زمینه رسیدگی به بافت تاریخی 
شهر گفت: در این دوره، به بافت تاریخی شهر اصفهان توجه 
ویژه‌ای شده است و پروژه‌هایی همچون بازسازی میدان امام 
علی )ع( و محله جلفا که در حال پیگیری است، نمونه‌هایی 

از این توجهات است.

 پایان حفاری فاز نخست تونل 
خط ۲ متروی اصفهان

 گروه اصفهان: شهردار اصفهان گفت: دو دستگاه 
تی‌بی‌ام خط دو متروی اصفهان که در محور زینبیه در 
حال حفاری بود، پانزدهم آذر سال جاری به نقطه پایانی 
در چهارراه ابن سینا رسید. علی قاسم‌زاده با اشاره به 
وضعیت نگران‌کننده آلودگی هوا در این کلان‌شهر اظهار 
کرد: از شهروندان درخواست می‌شود در روزهای پیشِ‌رو 
اقدامات پیشگیرانه و احتیاطی را جدی بگیرند. او با تأکید 
بر اینکه هوای اصفهان در شرایط ناسالم قرار دارد، افزود: 
دغدغه همه ما اصفهانی‌ها این روزها آلودگی هوا است 
که امیدوارم بتوانیم این چند روز را با سامت پشت سر 
بگذاریم. شهردار اصفهان با بیان اینکه از عموم مردم 
به‌ویژه سالمندان و افراد کهن‌سال درخواست می‌کنیم 
تاحدامکان از منزل خارج نشوند و در صورت نیاز به خروج 
از منزل برای کاهش آلودگی هوا از وسایل حمل‌ونقل 
عمومی استفاده کنند، ادامه داد: کسانی که در مسیر 
خطوط اتوبوس‌رانی هستند، از اتوبوس‌های شهر و افرادی 
که امکان استفاده از مترو را دارند، از این وسیله پاک، 
ایمن و ارزان بهره‌مند شوند؛ امیدوارم با همکاری یکدیگر 
بتوانیم این چهار روز ناسالم را پشت سر بگذاریم. قاسم‌زاده 
گفت: در حال حاضر شهروندان با گوشی‌های تلفن همراه 
می‌توانند در لحظه وضعیت آلودگی هوا را از سامانه پایش 
کیفی هوای کشور بررسی کنند؛ در این سامانه نقشه کل 
کشور وجود دارد، البته در حال حاضر وضعیت اصفهان 
قرمز و ناسالم است. او با اشاره به پیشرفت قابل‌توجه 
در پروژه خط دو متروی اصفهان ادامه داد: دو دستگاه 
تی‌بی‌ام خط دو متروی اصفهان که در محور زینبیه در 
حال حفاری بود، پانزدهم آذر سال جاری به نقطه پایانی 
در چهارراه ابن سینا رسید. شهردار اصفهان خاطرنشان 
کرد: عملیات حفاری فاز نخست تونل خط دو متروی این 
کلان‌شهر از دارک تا چهارراه ابن سینا به پایان رسیده و 
تنها احداث ایستگاه‌ها و ریل‌گذاری باقی‌مانده است که 
امیدواریم با تلاش‌های صورت‌گرفته، هرچه زودتر شاهد 
حرکت واگن‌های قطار شهری در فاز نخست این خط 
حدفاصل زینبیه تا میدان قدس باشیم. قاسم‌زاده با اشاره 
به شکل‌گیری یک پویش مردمی برای بهبود شرایط 
زیست‌محیطی شهر گفت: پویش مردمی به همت خود 
مردم و کسبه در حال شکل‌گیری است که از بیست و 
ششم آذر سال جاری آغاز خواهد شد. او افزود: این حرکت 
مردمی در راستای بهبود حمل‌ونقل شهری و کاهش 
آلاینده‌ها صورت می‌گیرد و شهرداری نیز در کنار مردم و 
با حمایت از این پویش تلاش خواهد کرد تا شرایط هوای 

شهرمان به کمک مردم بهتر شود.

استان شهر 


